

НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ПОСТАВКИ — ПОД КОНТРОЛЬ ЗАКАЗЫ — В СРОК

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПОСТАВОК ПО ДОГОВОРНЫМ ОБЯЗАННОСТЯМ — ЗАКОН ДЛЯ КОЛЛЕКТИВА. КАК ЭТО ДЕЙСТВУЕТ НА ТОМСКИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ? ОБ ЭТОМ — СЕГОДНЯШНЯЯ ПОДБОРКА ИНФОРМАЦИИ.

Завод режущих инструментов. Несмотря на трудности с металлом, предприятие идет даже с небольшим опережением июньского графика народнохозяйственных поставок. По плану на 20 июня должно быть реализовано производство на 2 миллиона две тысячи рублей. Потребителям отправлено инструмента на восемь тысяч рублей больше.

Среди первоочередных получателей изделий томских инструментальщиков — предприятия, производящие продукцию для нужд сельского хозяйства. С учетом сезонного характера работ в земледелии поставки полугодия заканчиваются 15 мая. Завод справился с этими заказами: отправлено инструмента на семьдесят тысяч рублей больше.

На особом контроле также промышленность Крайнего Севера, план поставок сюда тоже перекрывает. Вратскострою также отправлено инструмента на тысячу рублей больше планируемого. Больше намечено получить инструмента Волжский автомобильный завод, КамАЗ, обеспечивающий инструментом объединение КАМАЗ.

— Однако благополучие в общем цифрах не могут скрыть наши недостатки, —

говорит Е. Г. Рулькова, старший инженер отдела сбыта. — Если по некоторым позициям инструмента изготовлено больше, то по другим, наоборот, нехватка. Даже наших важнейших покупателей мы не смогли обеспечить в достатке сверхмалых диаметров, а также диаметром 8,1 мм. И это не единственный пример. Причин много, одна из них — недостаточно высокая дисциплина руководителей цехов, перепроизводство выгодной продукции в ущерб невыгодной. Со сверхмалых диаметров, беспорядочно, больше, чем с крупным инструментом.

Химфармавод. Говорит Н. М. Зайцев, директор: — Вот только что по телефону пришла телеграмма из Пензы. Начальник областного управления просит: «Срочно отгрузите экстракт валерьяны, бифунгин, левомицетин и другие лекарства по формам второго квартала». И таких телеграмм из разных концов страны десятки. К сожалению, оперативно откликнуться на эти сигналы не можем. Несмотря на то, что склад застроен продукцией, заставлены ящиками, пакетами все

проходы, площадки, лестничные клетки. Коллектив предприятия делает все, чтобы полностью выполнить план реализации в соответствии с договорами поставок. Успешно завершена программа пяти месяцев. Уверено, ритмично трудятся фармацевты и в июне. И тем не менее задание народнохозяйственных поставок находится под угрозой срыва. Причина одна — железная дорога не позволяет нужное количество контейнеров. Чтобы отгрузить продукцию, каждый месяц необходимо их около пятисот. На двадцатое число мы получили только двести.

19 июня на фабрике состоялось совещание с ответственными работниками станции Томск-Трудовой. Начальник станции П. И. Автушко дал обещание ежедневно давать заводу 20—25 контейнеров. На деле же июле 20 июня к нам поступило шестнадцать контейнеров, 21 — немногим больше десяти. Если так, то Автушко будет поправлять положение, нам не справиться со своими обязательствами.

Завод резиновой обуви. Ныне, впервые после долгого отставания, предприятие справляется с планами по выпуску товарной продукции. А вот с реализацией в соответствии с договорными обязательствами дело по-прежнему не блестящее.

объединение «Контур». Здесь, насколько можно судить по поставкам, товарам народного потребления уделяется серьезное внимание.

Этого, к сожалению, нельзя сказать о карандашной фабрике. Бельевые прищипки уже давно дефицит, и фабрика в этом во многом виновата. Ныне она дала нам прищипок в четыре раза меньше, чем обязывалась. Ни одного круга изоляционной ленты не отправила магазин завод резиновой обуви, а должен был поставить ее на полторы тысячи рублей. Только на сорок процентов выполнил свои обязательства завод режущих инструментов.

Особого разговора заслуживает качество деревянных товаров. Много нареканий вызывает продукция Первомайского лесхоза — толдушки, скалки, доски разделочные... Несмотря на то, что уже не раз составлялись акты на брак, качество не улучшается.

Приходится иногда слышать сетования руководителей крупных предприятий на то, что трудно найти подходящий товар для производства на заводе. Нелься с этим согласиться. У нас есть список предметов, которые вполне можно было выпустить в Томске: это машинки для закатки консервных крышек, хлебницы, посудосушители, доски стиральные, садово-огородный инвентарь — всего более двадцати наименований. Сейчас мы их закупали в других областях. Странная ситуация: хозяйственники сетуют на малый выбор товаров для освоения, а осваивать выпуск новых не хотят.

ОРГАНИЗУЯ ПРОПАГАНДУ ИТОГОВ ВЕНСКОЙ ВСТРЕЧИ

В Доме политического просвещения обкома КПСС состоялось совещание групп политических докладчиков обкома КПСС, горкома и райкомов партии г. Томска, посвященное задачам пропаганды итогов встречи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с президентом США Дж. Картером.

На совещании отмечалось, что разъяснение трудящимся области актуальных вопросов внешнеполитической деятельности КПСС, ее борьбы за укрепление всеобщего мира, значения подписанного между СССР и США Договора об ограничении стратегических наступательных вооружений, а также других советско-американских документов является важной задачей партийных комитетов, идеологического актива.

Сообщение, в котором были высказаны рекомендации по проведению выступлений в трудовых коллективах по итогам венской встречи, сделал руководитель лекторской группы обкома КПСС Я. А. Домбровский.

СЛОВО ПАРТИИ — В МАССЫ!

О РАБОТЕ АГИТАТОРОВ, ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ, ЛЕКТОРОВ

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Приближение идеологической работы партийных организаций к жизни, делам трудовых коллективов, усиление ее влияния на производство, улучшение качества продукции — вот стратегические требования партии, четко изложенные в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». В постановлении говорится: «...усилить деловитость, активность пропаганды и агитации, ее связь с жизнью, с решением хозяйственных и политических задач».

В партийной организации области — в полном соответствии с требованиями постановления ЦК КПСС — накоплен неплохой опыт организации политико-воспитательной работы в соответствии с возрастными образовательными и культурными уровнем и запросами людей, с глубиной и динамичностью духовной жизни современного советского общества. Речь идет в данном случае о солидарности на каждом предприятии центров общественно-политической работы. Эффективность этих центров состоит прежде всего в том, что они действительно и целенаправленно способствуют единству организаторской и политической работы, помогают создавать в трудовых коллективах такую атмосферу, такую общественное мнение, когда все знают, кто и как работает, и каждому волеизъявляется по заслугам.

Опыт, накопленный в частности, центрами общественно-политической работы нашего совхоза имени 50-летия СССР, говорит о том, что деятельность этих центров следует оказывать всестороннюю помощь и поддержку. В этом мы еще раз убедились в недавней зиме, когда работа стационарных центров общественно-политической работы на животноводческих комплексах и фермах в значительной степени помогла успехам в животноводстве. Центрам общественно-политической работы совхоза было присуждено первое место в соревновании среди аналогичных идеологических учреждений области.

Свою роль в идеологическом обеспечении работы животноводческой и регулярной политической информации, и систематическое подведение итогов социалистического соревнования среди доярков, скотников, специалистов, и «таким образом» к труду животноводов со стороны различных организаций, которые в концентрированном виде проявляются именно в центрах общественно-политической работы.

Естественным выводом из вышеизложенного является стремление перенести практику зимней работы центров в летние условия, причем кое-какой опыт этого в совхозе уже имелся. Главным стержнем деятельности центров общественно-политической работы являются летние площадки на этом году является при минимуме времени — максимум информации. Для этого, однако, нужны соответствующие условия.

Ныне нам удалось создать центры общественно-политической работы практически на каждой на летней площадке — в Рыбало, в Карбышево, в Лаврове. Как правило, центры базируются в специально оборудованных передвижных вагончиках, расположенных на летних дойках. Каждый из них штатно, с любовью оформлен. При этом главное внимание обращается на то, чтобы сделать как можно более наглядным и тесным трудовое соревнование животноводов. Вот почему в каждом вагончике можно увидеть и социалистические обязательства каждого участника соревнования, и твения назов, отражающей каждодневную борьбу за их выполнение и брафин выступлений бригад художественной самодеятельности, и расписания работ.

Приездов работников торговли и бытового обслуживания. Разумеется, мы тщательно следим, чтобы все эти документы реализовывались, чтобы ежедневно заполнялись все графы, отражающие социалистическое соревнование животноводов. Эта регулярность позволяет нам оперативно подводить итоги дня — так сказать, на более высоком уровне, — итоги работы каждого в каждую неделю.

Систему в этом деле обеспечиваем прежде всего те работники идеологического актива, которые закреплены за центрами и отвечают за все, что там делается. В Рыбало это И. Ганжа и Л. Крыжовник, в Карбышево — Т. Елисеева и Т. Рылова. Много сил и творческого энтузиазма отдают центрам общественно-политической работы заводская Рыбало-Воспитательной библиотекой В. Целомудрова, заводская Карбышевским сельским клубом И. Печникова и другие работники культуры. На их плечах лежит вся отнюдь не простая работа по организации концертных и других культурных мероприятий на летних дойках. Конечно же, нельзя забывать и о том, что в этом деле могут оказывать помощь работники культуры, КИСС, который по специальной графике направляет на эти центры общественно-политической работы агитбригады из района и областного центра, лекторов и политинформаторов.

О последнем вопросе работы центров следует сказать особо. Парком совхоза отнюдь не склонен опираться в деле политической информации трудящихся лишь на квалифицированных лекторов и политинформаторов со стороны. В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» прямо указывается, что единство организационной, хозяйственной и идеологической работы может быть обеспечено лишь в том случае, если руководители всех рангов не будут замыкаться в рамках чисто хозяйственной деятельности, а станут систематически вести воспитательную работу в коллективах.

Думается, что парком сумел правильно ориентировать в этом плане ведущих хозяйственных руководителей совхоза. И директор хозяйства А. П. Мосальский, и главный инженер В. А. Гречушкин, и главный зоотехник Ю. Н. Галушкин, и председатель рабочего комитета А. А. Кузьков, и другие руководители не только систематически выступают в центрах общественно-политической работы с сообщениями и политинформациями, но и принимают самое активное участие в подведении итогов социалистического соревнования, усливая самое самым воспитательное значение трудового соперничества животноводов.

Естественно, мы далеки от того, чтобы считать работу наших центров идеальной. Бывают и срывы и переносы их во времени. Иногда запросы животноводов по тем или иным бытовым или житейским проблемам удовлетворяются не своевременно и не полностью. Главной нашей задачей мы считаем на сегодняшний день повышение качества и эффективности всех наших мероприятий, все большее внедрение комплексности в работу центров, во всю нашу воспитательную работу — так, как это требует партия.

Только на этом пути мы сможем внести свой вклад в ту целенаправленную организаторскую и политическую работу по выполнению постановления ЦК КПСС, на которую нас направляет партия.

Д. СОВАЧКИН,
секретарь паркома совхоза им. 50-летия СССР, Томский район.



И. Бодриен — слесарь-сборщик цеха № 15 производственного объединения «Контур». Он собирает статистику численного программного управления. Работа сложная, ответственная, интересная. Игорь — ударник коммунистического труда, лучший по профессии. Кандидат в члены КПСС. Ведет общественную работу: член комсомольского бюро цеха, отвечает за спортивно-массовую работу.

Благоустройство — забота общая

ТАМ, ГДЕ БЫЛ ПУСТЫРЬ

У старожилки Бакчара сохранились давнишние фотографии. Несколько деревянных домишек срудились вокруг возле друга, а вокруг — куда ни ступи — обязательно завязались. Иным стал районный центр сейчас. Административные здания, гостиная, магазины... Строится новый Дом культуры, расширяется школьное помещение. Заасфальтирована центральная улица, привозятся в порядок другие магистрали. Все больше в поселке газоны и цветники. Ежегодно в Бакчаре высаживаются не менее 200 тысяч корней цветочной рассады. Теперь уже все убедилось, что здесь теплолюбивые цветы приживаются, если за ними заботливо ухаживать. Отлично, что цветов все больше появляется в усадьбах, во дворах личных домовладений. Многие жители стремятся сполна использовать короткое сибирское лето, наслаждаясь красотой. Они каждую весну подсаживают молодые деревья, кустарники, заботятся о порядке во дворе.

В этом немалая заслуга и нашего депутатского актива. Многие депутаты энергично ведут работу в своих избирательных округах. В этом году она особенно оживилась. Едва сошел снег, депутаты начали проводить подворные обходы, беседы с жителями, организовывать субботники и воскресники, помогали вывозить мусор.

В образцовом состоянии усадьбы по улице Ленина №№ 67, 69. Жильцы «двуэтажек» расчистили площадку, посадили деревья, цветы, ухаживают за ними. Навелен парком и во дворе домов №№ 47 и 49 по улице Хомутовского.

Хорошо занимаются благоустройством депутаты В. И. Поляков, И. К. Гудков, за которыми закреплены улицы Ленина, Пролетарская, переулок Больничный. А вот какую работу провела Александра Павловна Бидюкова. Весной на «своей» улице Гвоздева она организовала полевые саженцы в каждом дворе. Все желающие могли приобрести и рассадить цветы.

Работа с населением по месту жительства — лишь одно направление в комплексе благоустройства. Важно и другое — участие в общественности поселка, дружной организации. В плане, утвержденном на сессии исполкома райсовета, за каждым коллективом закреплена определенная территория. Для контроля за ходом выполнения решения создан оперативный штаб по благоустройству.

По-настоящему он развернул свою деятельность во время проведения митинга (он завершился 10 июня). Члены штаба (в его состав входят члены исполкома районного и сельского Советов, представители районного отделения милиции, санэпидстанции, руководители некоторых организаций) контролировали выходы коллективов на уборку территории в санитарные пятницы, выполнение организационных заданий по ремонту дорог, тротуаров.

Итого месячная заметны. Поселок стал чище, привлекательнее. Коллектив Бакчарского лесхоза, военкомата, узла связи, райпотребсоюза привели в надлежащий вид свои территории, без напоминаний продолжали заниматься благоустройством.

Но есть руководители, которые приходится подталкивать. Свои последние заседания члены штаба вынуждены были проводить при участии административной комиссии. Долгие увещания начальника Бакчарского строительного участка А. В. Приколото не дали результатов. Он не только упустил сроки строительства тротуаров на закрепленной улице Гвоздева, но вообще отказался их делать. Теперь ему придется уплатить штраф.

Уже решено, кого пригласить на следующее заседание (штаб заседает еженедельно). На нем будут отчитываться руководители Бакчарского отделения сельхозтехники.

МЕЛИОРАЦИЯ — ПЕРЕДНИЙ КРАЙ БЕЗ ВИННЫХ ВИНОВАТЫЕ?

Участок механизации (УМ) треста Томсксовхозпрораб создавался с благими целями: улучшить использование техники, качество ее ремонта, произвести все земельные работы. Образована он около года назад и с тех пор нет конца взаимным жалобам и упрекам как со стороны руководителей ПМК-14 и ПМК-2, входящих в трест, так и самого участка.

Почему же получилось так, что УМ, призванный повысить коэффициент использования техники, стал предметом всеобщих нареканий? Работать по всем этому делу не простое. Поздняя начальником обком КПСС — В. М. Жукова и А. С. Анисимовича — ясна в надел категоричности: УМ надо реорганизовать, технику передать мехколхозам, так как с работой участком не справляется.

После жаркого время земляных работ на северо-западном промузле необходимо прорвать многие сотни метров траншей для укладки канализационно-очистных сооружений. В мае участок механизации выполнил работу на 43,9 тысячи рублей.

Мало, — жалуются А. С. Анисимович. — Надо, чтобы техника работала в три смены, на худой конец — в две. А они в одну едва укладываются. Вторая стройка номер один — совхоз «Чернореченский».

И здесь для участка механизации громадные объемы работ. Но в мае земельные работы по сути дела не велись: участок освоил всего 2,1 тысячи рублей.

УМ выполнил набор работ в мае два на треть плана, — говорит В. М. Жуков, начальник ПМК-2, — а нам позарез нужен пруд-отстойник, траншеи под канализационные сооружения.

Вторит ему и начальник СПМК-12 Ю. М. Железков: — УМ не подготовил фронт работ для проведения митинга.

Одним словом, куда ни кинь, кругом виноват участок механизации. В кабинетных разговорах трудно докопаться до истины. Мы побывали и на северо-западном промузле, и в совхозе «Чернореченский». Из всего увиденного и услышанного напрашивается вопрос: так ли уж повинен во всех приписываемых ему прегрех скромный своими производственными возможностями участок механизации?

Северо-западный промузел — стройка, от которой зависит все будущее, все производственные объемы объединения. Создателем объединения. Ведут земельные работы для ПМК-14 четыре «умовских» бульдозера и два экскаватора, а также задействовано здесь три подъемных крана. Бульдозерист Николай Герасимов досаждало машет рукой:

Какая работа! Привезут два раза в день привоз, делаем отсыпку, засыпаем траншею, а больше стоим. Эскаваторщик Н. И. Суслин: — Мешает пльзун. В прошлом году СПМК-12 не от-

стояла перед глазами. Оплату они гарантируют, естественно, в следующем благо, она не из собственного кармана.

Руководители участка механизации пытались заключить договор с ПМК, который бы налагал определенные обязательства и на него, и на мехколхозы. Единогласно колхоза это не вышло, потому что такой договор заставлял бы их обеспечивать УМ работой, условиями. Кстати, такой договор — не самодеятельность, а ущемление интересов об отношениях между техникум-радником и субподрядчиком.

В результате — бесхозяйственность. Попробуйте, к примеру, отыскать бытовые помещения «умовцев» на стройке. Если найдется, то заходить не воняет ли, захочется. Кругом грязь. В этом, конечно, повинны и сами механизаторы. Но чем объяснить частое отсутствие электроэнергии, воды? Техника не охраняется, были случаи уничтожения и разбоя пектиции. И за это ответственность несет генподрядчик.

Но и сам участок механизации не проявляет достаточной гибкости, принципиальности, инициативы. Свои взаимоотношения с районным радником руководители УМа строят в основном на «выколачивании» денег за произведенную работу. Выда необеспеченный набор работ, предлагаемый тем или иным руководителем ПМК, они далеко не всегда настаивают на его пересмотре.

Активное надо развивать руководству УМа и над укреплением своей производственной базы. Пока она напоминает скорее всего полукустарную мастерскую, в которой нет даже кран-балки. Не менее важен вопрос управления. Контроль и сам участок удалены друг от друга, никакой связи, кроме как «колесной», между ними нет.

То, что руководители ПМК и УМа никак не могут найти единые контуры, серьезно тревожит трест Томсксовхозпрораб. Едг управляющий Г. Г. Коробов говорит, что участок механизации вновь будет переведен на следящую оплату труда. Это, мол, обижает руководителей колхоза, серьезнее подумать об обеспечении работой субподрядчиков. Расширяется и функции участка, повышается его ответственность и заинтересованность в результате труда. Участок будет прямо связан с заводским конструктором, что позволит принимать своевременные решения, маневрировать техникой. Намечено также и создание для участка мощной производственной базы.

Пока что УМ и мехколхозы занимают по-прежнему тягостно.

Г. ГОРЧАКОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Хотя управляющий трестом Томсксовхозпрораб Г. Г. Коробов, видимо, обеспокоен состоянием отношений между участком механизации и мехколхозами, но до каких же пор будет допускаться вопиющая бесхозяйственность на объектах? Почему никто не несет ответственности за беспорядок, за простои техники? Ответы на эти вопросы редакция надеется получить и от руководителей объединения Союзомехмелиорация.

Великая сила содружества

(Окончание
Начало на 1-й стр.)

Глава делегации ПНР М. Гельский описал привнесение Первого секретаря ЦК ПОРП Э. Герца участникам сессии. В выступлениях и приветствиях подчеркивается, что создание в 1949 году Совета Экономической Взаимопомощи было замечательным политическим и экономическим актом. Важную роль в социалистическом экономическом содружестве играет Советский Союз.

30-летие СЭВ совпадает с 35-й годовщиной образования народной Польши. В рамках ПНР и правительства ПНР решительно выступают за углубление сотрудничества стран — членов СЭВ и развитие социалистической экономической интеграции. Польский народ, говорится в выступлениях и приветствиях, привнес положительный вклад в развитие советско-американской встречи на высшем уровне в Вене, подписание Договора об ограничении стратегических наступательных вооружений. Это важный и нужный шаг на пути устранения опасности ядерной войны.

Глава польской делегации осудил грубую агрессию Китая против СРВ, заявил о полной солидарности с героическим вьетнамским народом, с другими народами Индокитая.

В послании Генерального секретаря РКП, Президента СРР Н. Чаусовки и выступлениях главы делегации М. Вердеса указывается, что Румыния высоко ценит вклад СЭВ в развитие сотрудничества между социалистическими странами, ускорение социально-экономического прогресса каждой страны — участницы этой организации. Представляется объективно необходимым еще больше расширять сотрудничество и кооперирование в рамках СЭВ. Румыния внесет свой вклад в развитие и совершенствование многостороннего сотрудничества.

Пройденный вместе путь, достигнутые результаты в отношениях товарищеского сотрудничества, сложившаяся между нашими странами и народами, позволяют нам уверенно смотреть в будущее нашего экономического и научно-технического сотрудничества.

В отношениях товарищеского сотрудничества, сложившаяся между нашими странами и народами, позволяют нам уверенно смотреть в будущее нашего экономического и научно-технического сотрудничества.

Приветствие по случаю 30-летия СЭВ прислал Генеральный секретарь ЦК КПС, Президент ЧССР Г. Гусак. На заседании этот документ огласил глава делегации Л. Штрогал. Он сказал, что теперь наше сотрудничество стало самой динамичной экономической силой в современном мире и его влияние на обществен-

ное развитие на всех континентах постоянно растет и углубляется.

В приветствиях и выступлениях отмечается, что экономическое и научно-техническое сотрудничество со странами СЭВ имеет важное значение для стабильного и динамичного развития национальной экономики. В рамках этих всесторонних взаимовыгодных отношений экономические отношения с СССР — страной, которая играет выдающуюся роль в развитии социалистического содружества.

На заседании также выступил глава делегации СФРЮ — Д. Ставер, Народной Республики Анголы — Жозе Эдуарду Душ Сантуш, Демократической Республики Афганистан — Шах Вали, Иракской Республики — Мехди Мухамед Ауд, ИДР — М. Мухаммед, ЛНДР — Н. Пхумсант, Мексики — Х. Э. Наваррета, Народной Республики Мозамбик — М. Душ Сантуш, Финляндии — Э. Рекола, Социалистической Эфиопии — Э. Тессема, Народной Республики Кубы — Е. Г. Гомес, представитель генерального секретаря ООН Я. Станович, представляющий ЮНИДО — Абд-эль Рахман Хан.

На заседании выступил глава делегации СССР А. Н. Косыгин. Он отметил, что социалистическая экономическая интеграция превратилась в неотъемлемую черту жизни нашего содружества, в мощный и стабильный фактор всестороннего прогресса братских стран. Такой главный политический итог деятельности Совета Экономической Взаимопомощи. Этот итог неотделим от всех других исторических успехов стран социализма в борьбе за прочный мир и прогресс, за светлое будущее народов.

Великая сила содружества, порожденная единством целей наших марксистско-ленинских партий, нашей сплоченностью в практических делах, позволяет братским странам в сложной и противоречивой международной обстановке обеспечивать мирные условия для своего развития.

Новым крупным успехом политики мира и разрядки международной напряженности стало заключение советско-американского Договора об ограничении стратегических наступательных вооружений второго этапа. Введение в действие этого договора, подписанного Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым и президентом США Джимом Картером, является крупным шагом в сдерживании гонки вооружений, будет содействовать успеху других переговоров по разоружению, а также оздоровлению международной обстановки в целом. Поэтому состоя-

вшиеся в Вене переговоры отвечают интересам всего человечества, создают более благоприятные условия для плодотворного труда народных братских стран, объединенных в Совете Экономической Взаимопомощи.

В результате венской встречи, сказал далее А. Н. Косыгин, все мы видим успех согласования внешней политики социалистических стран, направленной на то, чтобы процесс разрядки укреплялся и ширился, становился всеохватывающим и необратимым. Наша общая цель — полное и всеобщее разоружение, потому что разоружение — это идеал социализма, необходимое условие для перенесения огромных дополнительных ресурсов на цели созидания и социального прогресса.

Деятельность нашей организации неизменно подчинена решению основных задач социалистического и коммунистического строительства в каждой отдельной стране и экономическому и социальному прогрессу всего содружества в целом.

Наше сотрудничество заложило основу нового, социалистического международного разделения труда. Его характеризуют отношения равноправия и взаимопомощи, а не подчинения и эксплуатации. Оно развивается на основе народнохозяйственных планов всех наших стран, помогая движению вперед к долговременным целям, поставленным братскими партиями.

Крупнейшим достижением этой политики стало укрепление плановых начал не только во внутреннем экономическом строительстве, но и в международном сотрудничестве. Это также было новой страницей в истории народов этой организации.

В краткий исторический срок страны СЭВ превратились в монолитную группу государств с прогрессивной структурой экономики. Во много раз возрос наш совокупный экономический потенциал.

А. Н. Косыгин остановился на проблемах повышения эффективности производства. Эта задача определена решениями съездов братских партий. Она занимает центральное место в международном сотрудничестве социалистических стран. На решение направлены новые плановые формы сотрудничества, введенные в действие за последние десятилетия, после XXIII сессии СЭВ, взявшей курс на углубление социалистической экономической интеграции.

Это служит решению главных насущных проблем нашего развития, таких, как обеспечение народного хозяйства топливом, энергией и сырьем, ускорение научно-технического прогресса, удовлетворение растущих потребностей населения в продовольственных и про-

мышленных товарах. Это по сути дела проблемы всего человечества. У нас свой социалистический подход к ним. Страны СЭВ решают эти проблемы на долгосрочной плановой основе, на путях братского сотрудничества и взаимопомощи, в интересах неуклонного роста благосостояния народов.

Страны СЭВ оказались единственной промышленно развитой зоной мира, избежавшей тех тяжелых ударов, которые нанесли по капиталистической экономике энергетический кризис. Оптимизация установок на планомерную разработку прежде всего собственных энергоресурсов.

Другая важнейшая сфера, в которой эффективностью сотрудничества решаются проблемы развития народного хозяйства, это научно-технический прогресс. В странах — членах СЭВ сосредоточена значительная часть мирового научно-технического потенциала, в них создается 20 процентов мирового фонда изобретений. Не только в развитии национальных хозяйств, но и в развитии сотрудничества мы добиваемся более осязаемых воздействий научно-технических достижений.

Глава советской делегации подчеркнул, что высший смысл деятельности всех братских коммунистических и рабочих партий — забота о благе народов. Поэтому и сотрудничество наших стран имеет высший материальный и культурный уровень жизни трудящихся. Это непосредственно выражено в целевых программах, касающихся развития сельского хозяйства и пищевой промышленности, производства новых видов товаров народного потребления.

За 30 лет СЭВ прошел путь от согласования торгового обмена ко все более глубокой координации планов и комплексным формам социалистической интеграции. Дальнейшее повышение эффективности взаимного сотрудничества тесно связано с совершенствованием его экономического механизма.

Экономические рычаги должны надежнее помогать разработке и реализации наиболее эффективных плановых решений, помогать улучшать структуру народного хозяйства и структуру взаимного обмена, развивать непосредственные связи предприятий, объединений и научных организаций. Можно не сомневаться, сказал А. Н. Косыгин, что работа СЭВ и впредь будет служить повышению эффективности нашего сотрудничества.

Развитие социалистического мирового хозяйства означало не только установление отношений нового типа между социалистиче-

скими странами. Оно оказало влияние на экономические отношения во всем мире, ликвидировав, в частности, монополию капиталистических стран на экономические связи с молодыми государствами.

Страны СЭВ продолжают борьбу за перестройку международных экономических отношений на справедливой и демократической основе. Связи с социалистическим содружеством стали важным фактором укрепления экономической независимости многих развивающихся стран. Мы сотрудничаем в разных формах и на разных уровнях с социалистическими странами и нечленами СЭВ, с развивающимися и капиталистическими странами.

Социалистические страны строго соблюдают хельсинкские договоренности и продолжают работать над их претворением в жизнь. Наши усилия направлены, в частности, на реализацию в выданных Л. И. Брежневым предложений о проведении общеевропейских конгрессов или межгосударственных совещаний по вопросам охраны окружающей среды, энергетики и транспорта.

Совет Экономической Взаимопомощи, отмечалось в выступлениях, и впредь будет важным фактором углубления и материализации разрядки, расширения равноправного международного сотрудничества и укрепления мира.

Вышедшая сессия, сказал в заключение А. Н. Косыгин, вновь демонстрирует наше единство и верность цели, ради которых 30 лет назад была создана наша коллективная организация. Все, чего мы достигли в развитии сотрудничества, есть результат совместной выработанной согласованной политики коммунистических и рабочих партий братских стран.

Центральный Комитет нашей партии, Советское правительство неизменно расширяют укрепление дружбы и сотрудничества с социалистическими странами как первоочередную задачу, важнейший международный долг и как дело, полностью отвечающее нашим национальным интересам, целью коммунистического строительства. Мы знаем, что руководители других братских стран со своей стороны занимают такую же позицию. Наше стремление к этим целям неизменно. Поэтому мы будем делать все возможное для дальнейшего укрепления Союза Экономической Взаимопомощи, совершенствования его деятельности на благо социалистического содружества, дела мира и прогресса.

27 июня сессия продолжала работу. (ТАСС).

Международная информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

КУРСОМ МИРА И РАЗРЯДКИ

Состоявшаяся в Москве пресс-конференция члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко привлекла к себе большое внимание за рубежом. В комментариях печати подчеркивается огромное значение встречи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с президентом США Джимом Картером и ее итогов для судьбы мира и разрядки.

Венгерская газета «Неспалбада» пишет, что советско-американская встреча на высшем уровне стала крупным и серьезным шагом, способствующим углублению разрядки международной напряженности. Она была насыщена большим политическим содержанием. Подписание на ней Договора ОСВ-2 отвечает интересам как Советского Союза и США, так и народов всего мира, так как они создают условия для разрядки напряженности, хороших взаимоотношений между государствами.

Составляя с «всеми партнерами на международной арене. Эта политика лишена нервозности, конъюнктуры и гонимости. Она реализует политику «Вашингтон пост», что ОСВ-2 закладывает фундамент для движения вперед для разработки и подготовки нового соглашения о дальнейшем ограничении стратегических вооружений. Он намерен предпринять новые усилия в области разоружения, опираясь на подписанный в Вене договор. Советский Союз убежден, что для него и США будет правильно идти той дорогой, которая привела к подписанию договора в Вене. ОСВ-2 — это договор в пользу мира, в пользу разрядки. Позиция Советского Союза такова, что договор поддается проверке. На пресс-конференции напомнили, что президент Джим Картер и вел американская делегация в Вене придерживаться единого мнения, что национальных средств достаточно для осуществления контроля за соблюдением договора. Советский Союз готов подтвердить, что ни Китай в связи с отрицательной оценкой последнего ОСВ-2, Пекин не нравится, что сейчас практически весь мир аплодирует Л. И. Брежневу и Джиму Картеру, подписавшим договор. Министры иностранных дел американских отношений, и обе стороны согласились, что они должны быть улучшены. Потребуется еще немало усилий, чтобы выправить эти отношения. Советский Союз готов в этих вопросах

пройти свою часть пути. Он убежден, что улучшение двусторонних отношений, в частности, в экономической и торговой областях, во много способствовало бы укреплению общих советско-американских отношений, в том числе политических.

Советский министр, констатирует западногерманская «Вестфалише Рундschau», выразил надежду, что подписание Договора ОСВ-2 окажет положительное воздействие на переговоры и по другим вопросам, таким, как прекращение испытаний ядерного оружия, запрещение химического оружия, запрещение радиологического оружия, ограничение военной деятельности в районе Индийского океана и т. д.

Итальянская «Линта» указывает, что советский министр иностранных дел отметил необходимость перехода к дальнейшим переговорам о разоружении, к которым должны подключиться другие ядерные державы.

По убеждению Советского Союза, пишет голландская «Фолькскрант», Договор ОСВ-2 перебарывает мосты к следующему договору. В этом его огромная ценность. Японская газета «Асахи» обращает внимание на критику Советским Союзом этой позиции руководства Китая в связи с отрицательной оценкой последнего ОСВ-2. Пекин не нравится, что сейчас практически весь мир аплодирует Л. И. Брежневу и Джиму Картеру, подписавшим договор. Министры иностранных дел американских отношений, и обе стороны согласились, что они должны быть улучшены. Потребуется еще немало усилий, чтобы выправить эти отношения. Советский Союз готов в этих вопросах

ПО ЗАКОНАМ СОДРУЖЕСТВА

Чехословакия. Почти на сорок процентов возрастет в нынешней пестрой пятилетке (1976-1980 годы) объем производства на промышленном комбинате «Шкода» имени В. И. Ленина в Пльзене. Основными заказчиками его продукции являются страны социалистического содружества, в том числе Советский Союз.

НА СНИМКЕ: сборка рабочего колеса турбины. Фото В. Кошевого. (Фотокроника ТАСС).



Навигация - 79

За последние несколько лет материально-техническая база Западно-Сибирского речного пароходства буквально преобразилась. Связано это с развитием нашего территориально-производственного комплекса, и прежде всего с освоением нефтяного Приобья. Построены и успешно эксплуатируются Томский и Колпашевский порты, контейнерный причал в Александровском, реконструированы Моржовский и Самусьский судоремонтные заводы.

Пополнился современным буксирными теплоходами наш транспортный флот. Ну, а развитие пассажирского транспорта сибирских рек очевидно и наглядно: «Метеоры», «Восходы», «Ракеты», глиссирующие суда типа «Заря» по достижению озерного населения области.

На территориях портов и в акваториях пристаней появились высокопроизводительные портальные краны грузоподъемностью до 27 тонн, плавающие краны мощностью 16 тонн; внедрены многокрановые землерезательные снаряды. Объем работ на реке растет очень быстро. Надо отметить, водники вполне оперативно приспосабливаются к новым требованиям, своевременно ориентируются на выполнение новых, постоянно усложняющихся задач. С начала десятилетия, например, перевезено по области свыше 1,2 миллиона тонн народнохозяйственных грузов. А планы на навигацию нынешнего года предусматривают дальнейшее опережение темпов роста, заложенных программой пятилетия.

Чрезвычайно серьезно должны воспринять речники свои рубежи на следующем пятилетии. В 1981-1985 годах грузооборот на реках области должен вырасти на 40 процентов.

Однако темпы развития нашей базы, характер пополнения флота до сих пор не соответствуют росту объемов грузоперевозок. Если так будет продолжаться, то в следующей пятилетке разрыв между этими показателями станет просто вопиющим.

Обратимся к фактам. За три минувших года речные предприятия области получили от Министерства речного флота РСФСР лишь 48 процентов планового тоннажа сухогрузных судов. Очень плохо ведутся поставки мелкосреднего флота, необходимого для работы на малых реках, а основным — на Васюганском направлении. Что касается пассажирских перевозок, то речники вынуждены продолжать эксплуатацию морально давно устаревших судов типа «Москва» и «Речная переправа»; замены им пока нет.

Министерство транспортного строительства СССР, предприятия которого ведут сооружение и реконструкцию портового хозяйства области, систематически срывает свое обязательство перед западно-сибирскими речниками. Так, третий томскостроительный план трех лет пятилетия выполнен всего на 61 процент, недоосвоен 2,7 миллиона рублей капиталозложений.

Особенно странная позиция предприятий тех отраслей, которые больше, чем кто-либо, заинтересованы в своем ускоренном развитии; а такое развитие невозможно без создания надежной водно-транспортной системы снабжения. Тем не менее грузоотправители и грузополучатели многих ведомств не принимают сколько-нибудь действенных мер по развитию причальной и складского хозяйства. Существующие причалы имеют низкую производительность, не обеспечивают своевременную обработку грузов и эффективность использования их. В результате непомерно велики простои флота. Только в прошлом навигационном сезоне простои составили величину, равноценную потере грузооборота в 300 миллионов тонно-километров. Это примерно то же, что 30 судов по 1000 тонн каждое не работали бы всю навигацию.

Особенно велики потери времени у предприятий объединений Томлеспрот и Томскнефть, треста Томскгазфлот. Именно эти ведомства должны сейчас форсировать строительство и реконструкцию своих причалов в Томске, Катальске, Стрежевом, других портах области. Иначе в ближайшие годы положение станет критическим, а транспортные перегрузки приведут к парализации флота.

Теперь о чисто внутренних проблемах речников Томской области. В последние времена в крупнейшем предприятии нашей системы — Томском речном порту — наметилась непохвальная тенденция: рост производительности труда (в частности, на погрузочно-разгрузочных операциях) опережает рост объемов. Этим мы обязаны постоянному наращиванию технического потенциала порта, внедрению передовых методов труда. Все операции на причальной стеньгах осуществляются сейчас силами двух сквозных комплексных хозяйственных бригад. Организована эти коллективы мы ввели в действие мощный резерв производительности.

Однако расширение объема работ, общий рост производительности без увеличения численности работающих. Но вот как раз проблема роста коллектива для нас — одна из самых острых. На сегодня кадровая некомплектность по Томскому речному порту около 25 процентов. Ситуация очень сложная: дальнейшее пополнение коллектива немислимо без резкого сдвига в социальном развитии предприятия.

Прежде всего — проблема жилищного строительства. Сегодня около тысячи семей речников области (в том числе 450 в Томске) крайне нуждаются в улучшении условий жилья. В то же время вопросы строительства решаются очень медленно. В частности, Томский горисполком ни как не может выделить речникам отдельный микрорайон на Каптанке для сооружения больниц и детских учреждений.

Вообще, работа по подбору и воспитанию кадров у нас ведется неадекватно. Многие наши работники без отрыва от производства обучаются в высших и средних специальных учебных заведениях, повышают квалификацию непосредственно на рабочих местах. Однако все еще остается высоким уровень нарушений трудовой дисциплины, аварий и брака в работе. И в этом направлении нам должны всемерно усилить свою работу, сконцентрировать внимание.

Задачи, связанные с непрерывным ростом грузооборота в области, заставляют нас углубленно работать и над решением целого ряда стратегических проблем. В частности, мы обязаны продлить сроки навигации сверх тех временных сроков, что ставит нам природно-климатические условия Западной Сибири. Уже в этом году планируется организовать работу флота на местных линиях до 1-10

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

ТАВАНА, 26 июня. Первые успехи в укреплении политической и экономической независимости добилась Гренада — небольшое островное государство в Карибском море. За сто с лишним дней пребывания у власти новое правительство страны приняло ряд важных мер по стабилизации положения и улучшению жизни населения острова.

Несмотря на острую нехватку квалифицированного персонала и другие трудности, власти принимают шаги по налаживанию медицинского обслуживания населения, которое практически отсутствовало во времена реакционного режима, свергнутого народом в марте нынешнего года.

Растет авторитет Гренады на международной арене. Как сообщил на пресс-конференции в Сент-Джорджесе премьер-министр страны Морис Бишоп, только за последние дни в эти жаркие дни мы не можем позволить себе думать только о сиюминутных делах. Проблемы самого ближайшего будущего требуют пристального внимания и скорейшего разрешения.

П. ДРАЧЕВ, начальник Томского речного порта, заместитель начальника Западно-Сибирского речного пароходства.

ВАЖНОЕ РЕШЕНИЕ

СТОКГОЛЬМ, 25 июня. В Швеции вступает в силу с 1 июля закон, запрещающий шведским предприятиям, в форме вкладывания капитала в экономику ЮАР и Намибии. Этот акт затрагивает около 20 шведских компаний, ведущих сейчас деловые операции в ЮАР.

Швеция — первая из стран, имеющих свои предприятия в ЮАР, приняла такой закон. Внесение его в парламент (парламент) было одобрено подавляющим большинством депутатов шведского правительства во главе с премьером, что свидетельствует о усилении международного давления на режим Претории.

Позорная политика апартаида, которую проводит южноафриканские власти, вызывает решительное осуждение со стороны шведского общества. Она подвергается также критике ведущие западные страны.

НАГЛЫЕ ПРОВОКАЦИИ

ЛУСАКА, 26 июня. Родезийская авиация подвергла сегодня утром бомбардировке один из пригородов Лусаки — Рома, а также лагерь родезийских беленцев Чимбуи, расположенный неподалеку от замбийской столицы. В результате этой новой вооруженной провокации расистов убиты 11 и ранены 32 человека, говорится в опубликованном заявлении правительства Замбии.

Эта акция расистов, говорится в заявлении, направлена на то, чтобы добиться поддержки режима, отвер-

